

Vašků, Vladimír

Doslov

In: Vašků, Vladimír. *Panovnické konfirmace pro moravské kláštery v 18. století : novověké úřední revize středověkých a raně novověkých listin.* Vyd. 1. V Brně: Univerzita J.E. Purkyně, 1981, pp. 153-154

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/121686>

Access Date: 18. 02. 2024

Version: 20220831

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

DOSLOV

Vznik této práce byl provázen podporou, vlídnou pozorností a přízní řady pracovníků filozofické fakulty Univerzity J. E. Purkyně a Státního oblastního archívu v Brně.

Na prvním místě považuji za svou povinnost vzpomenout památky předního diplomatika našeho věku a svého nezapomenutelného učitele prof. dr. Jindřicha Šebánka, DrSc. Jemu vděčím především za to, že mě učil náročné a nesnadné metodě diplomatického bádání a že v posledních letech svého života s vřelým zájmem, laskavou radou a účinnou pomocí sledoval, jak pokračuje má práce o konfirmacích; jejího dokončení se však zásahem neúprosného osudu již nedočkal.

Neméně jsem zavázán docentce dr. Sáše Duškové, DrSc. Již jako má univerzitní učitelka a později vedoucí oboru archivnictví měla vždy vzácné porozumění pro moje vědecké snažení. Těžko lze vyčíslit množství konkrétních poznatků i metodických podnětů, které jsem od ní získal za léta téměř každodenních konzultací, během nichž nikdy nelitovala času, aby mi byla kdykoli nápomocna při řešení nejrůznějších problémů. V souvislosti s prací o konfirmacích jí zejména vděčím za sdělení mnohých většinou dosud nepublikovaných údajů o listinách přemyslovského období.

Můj vřelý dík náleží vedoucímu katedry historie a archivnictví prof. dr. Františku Jordánovi, CSc., a proděkanovi pro vědecký výzkum prof. dr. Josefu Češkovi, CSc., jejichž přičiněním bylo bádání o novověkých revizích středověkých listin zařazeno jako dílčí úkol do fakultního vědeckovýzkumného plánu, a bohemistovi dr. Dušanu Šlosarovi, CSc., který mi poskytl četné jazykové konzultace a pomohl formulačně upravit základní části této práce.

Děkuji i někdejším posluchačkám archivnictví Zlatě Daňkové a Heleně Krmíčkové, které mi jako studentské vědecké síly vydatně vypomohly při pořizování a revidování identifikačních údajů a seznamů listin.

V brněnském Státním oblastním archívu vycházeli ochotně a trpělivě vstříc mým přáním při studiu archiválií zejména ředitelka dr. Milada Wurmová, CSc., vedoucí badatelny dr. Antonín Ševčík i další pracovníci badatelny Ladislava Dolákové, Libuše Bartošová, Ji-

řina Netroufalová, Stanislav Pohanka, Petr Steiner a Marie Muzikantová. Zvláštní dík patří dr. Mojmíru Švábenskému za podrobné a pohotové informace o listinách i jiných písemnostech nacházejících se v církevních fondech tohoto archívu.

Zavázán jsem i pracovníkům Státního ústředního archívu v Praze za ochotu, s níž mi pravidelně zapůjčovali kartóny materiálu k dlouhodobému studiu do Státního oblastního archívu v Brně; zvláště děkuji dr. Karlu Beránkovi.

Brno v prosinci 1978